

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2018年3月

20

星期二 < 戊戌年二月初四 >

A17

市住建局发文加大对扬尘违法违规行为的打击力度

在线监测工地泥头车控扬尘污染

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：为了实现深圳市人民政府提出的2018年PM2.5年均浓度下降到26微克/立方米的目标，深圳市住建局近日制定并下发《深圳市建设工程扬尘污染防治专项方案》。按照方案要求，全市将加大对扬尘违法违规行为的打击力度。根据《方案》要求，全市建筑工

地须按照深圳市有关建设工程施工围挡改造提升的工作要求和标准设置围挡，工地外脚手架须按规范安装密目式安全网进行密实封闭。工地出入口、主要场地、道路、材料加工区须按规范进行硬底化，并定期对路面进行冲洗，保持路面干净整洁。工地出入口须按规范配备车辆自动冲洗设备和沉淀过滤设施，保证出工地车辆的车身、车轮、底盘冲洗干净后方能上路。

另外，《方案》还要求，工地内干燥易起尘的施工作业面须洒水维持表面湿润，施工现场主要道路、围挡和其他易产生扬尘污染的部位须安装固定喷雾、喷淋装置，拆除工程、基础设施及土方作业工地须每1000平方米配置一台移动雾炮机。

《方案》称，工地出入口应按规定安装TSP在线自动监测设备和视频监控系统。视频监控设备应能清晰监控车辆出场冲洗情况及运输车辆车牌号码等情况。TSP在线监测设备，应接入全市统一监测、监管平台。实现TSP数据实时监测、实时上传，及时监控并控制扬尘污染。

为了解决工地泥头车带泥上

第六届中国电子信息博览会下月举行

羊城晚报讯 记者王俊报道：由工业和信息化部、深圳市人民政府主办的第六届中国电子信息博览会（CITE 2018）将于4月9日至11日在深圳会展中心举办。记者3月19日了解到，届时CITE 2018将设十大特色展区：人工智能、数字家庭、新型显示、智能终端、锂电新能源、高端芯片以及电子元器件、物联网、智能制造、新能源汽车，将从多维度系统地展示电

子信息全产业链的领先科技成果和产品。

其中，人工智能主题馆将聚集科大讯飞、联想、戴尔等核心企业，展示最新的人工智能研究成果，涵盖智慧城市、智慧教育、智慧汽车、智慧医疗等板块。智能制造展区，大族激光、策维等智能制造厂商将重点展示包括机器人本体在内的创新产品。

作为国内最大的电子信息行业盛会之一，CITE 2018

还将推出“1+2+5”共8场重要活动，以及40余场行业论坛。

值得一提的是，广东大力推进战略性产业和未来产业的发展，新一代信息技术、互联网等产业成为广东省经济增长的主要推动力之一。此次，广汽、TCL、中兴通讯、康佳、创维、OPPO、vivo、珠海光宇、惠州锂能等众多广东企业将参展CITE 2018，展现广东信息技术产业风采。

深圳交警将人工智能技术应用于违法查处工作 日均抓拍不系安全带违法近千宗

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员柯柏文报道：

随着

大数据、云计算和人工智能等

新技术的兴起，深圳交警紧跟

科技前沿，将人工智能技术应

用于违法查处工作，不断提升

科技水平，将人工智能技术应

用于违法查处工作，不断提升

科技水平，将人工智能技术应

用于违法查处工作，不断提升

科技水平，将人工智能技术应

用于违法查处工作，不断提升

科技水平，将人工智能技术应

用于违法查处工作，不断提升

科技水平，将人工智能技术应

用于违法查处工作，不断提升

以往，有大幅增长。

数据显示，通过执法数据分析，在一般城市道路上行驶，机动车驾驶人和乘车人未按规定使用安全带的违法行

为占总违法量的88%。在高速公路、城市快速干道行驶，机动车驾驶人和乘车人未按规定使用安全带的违法行

为占总违法量的12%。普通城市道

路上，驾驶人的安全意识有待提高。通过深圳交警大数据分析，上午7时-10时为不系安

全带较集中的时段，占全天不系安

全带违法量的29%。不系安全带违法量最高时段为早上9时，占全天不系安全带

违法量的8%。

根据相关规定，在高速公路或者城市快速路上行驶时，驾驶人或乘车人未按规定使用安全带的，处500元罚款，记2分。

在高速公路或者城市快速路上行驶时，驾驶人或者乘坐人未按照规定使用安全带的，处200元罚款。

共享单车服务质量请你来评

羊城晚报讯 记者李天军报道：

记者19日从深圳市交委获悉，为进一步引导互联网租赁自行车企业规范经营，督促企业提升服务质量，交委

联合市、区有关单位开展互联

网租赁自行车规范管理整治

阶段企业运营服务质量考核，

开展企业服务质量问卷调查。

调查结果将作为企业运

营服务考核的重要依据，调

查截止时间为2018年3月28日。

本次考核对象是全市目

前正常运营的摩拜、ofo、优

拜、赳赳、一步共5家企业，主

要设置了运营服务、运营管

理、安全应急、创新管理、公

众评价、附加项六类，共24项

考核指标，对企业经营的规范

性进行考核。本次考核满分为100分，其中，“公众评价”为30分，占比30%，该项指标的考核评分权掌握在市民的手中。

为进一步引导互联网租赁自行车企业规范经营，督促企业提升服务质量，交委将联合市、区有关单位开展互联

网租赁自行车规范管理整治

阶段企业运营服务质量考核，

开展企业服务质量问卷调查。

调查结果将作为企业运

营服务考核的重要依据，调

查截止时间为2018年3月28日。

本次考核对象是全市目

前正常运营的摩拜、ofo、优

拜、赳赳、一步共5家企业，主

要设置了运营服务、运营管

理、安全应急、创新管理、公

众评价、附加项六类，共24项

考核指标，对企业经营的规范

北京大学汇丰商学院

一教学楼项目规避招标被通报

羊城晚报讯 记者李晓旭、实习生郑扬报道：

近日，深圳市住建局对北京大学汇丰商学院教学楼项目的违规情

况进行通报。由于该项目建设

资金超过50%为国有资金，

但在实际操作中，项目代建

单位并未进入建设工程交易

服务中心进行招标投标，而

是自行组织邀请招标，破坏

了招投标秩序，严重损害了

政府投资利益。

深圳市住建局的通报显

示，2010年1月，涉事项目的

建设单位，同意代建单位深圳

泛华工程集团有限公司向住

建局递交《关于报送》，申请通

过邀请招标或直接发包的方

式选择施工单位。2010年4

月，依据申请单位所提供的资

金来源情况，即工程总造价约

2.4亿元，其中1.5亿元由汇

丰银行（外商）捐款，0.9亿元

由校友捐款及北大自行筹

集（视为国有资金），住建局认

为该工程国有资金占总投资约

37.5%，不占主导地位，符合

《深圳经济特区建设工程施

工招投标条例》第八条第一款

关于“由投资者自行决定是否

招标”的条件。据此，住建局向

申请单位作出了“该工程的施

工总承包招标是否实行招标

发包，可由建设单位自行决

定”的复函。

2017年6月，深圳市审

计局转来《关于北京大学汇丰

商学院投资运营情况专项审

查报告》，称“北大汇丰商学院

教学楼施工总承包工程涉嫌

规避公开招标”。

住建局称，深圳泛华工程

集团有限公司对必须进行招

标的项目自行组织邀请招标，

违反了招投标活动的公开、公

正原则，破坏了招投标秩

序，严重损害了政府投资利

益。北大深圳研究生院作为建

设单位未认真履行管理职责，

对代建单位规避招标的违法

行为负有失职失察之责。

校长学生体验春耕



港中大(深圳)校长带大学生去春耕

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通

讯员马明霞摄影报道：春耕始，万

物生。3月18日正值农历二月初二

“春耕节”，预示着春回大地，新

一年的春耕开始了。香港中文大

学(深圳)徐扬生校长带着50多名

同学，一起来到甘坑客家小镇，体

验劳动和耕种的快乐，在田野间

度过充实的周日春晨。

对于很多学生来说，这是他

们第一次拿起锄头下地种菜，刚

开始不免有些许生疏和不知所措，

徐扬生校长亲自给同学们示

范如何锄土，讲解菜苗之间要保

持多大的间距，并不断地在每个

小组间来回进行指导与帮助。对

于每年亲自发起春耕活动，徐校

长表示：“对于这一代大学生来

说，下地耕作这样的事情好像离他们越来越远了。春耕活动不仅让同学们有机会在明媚的春天里接触大自然、放松身心，也让他们感受到一粥一饭来之不易。”

此次参加春耕活动的学生中，近半都是来自港中大(深圳)2014级的学生，作为港中大(深圳)第一批本科生，他们将在今年5月底走出校园，所以这将是他们最后一次与徐校长一起耕作劳动。徐校长几乎熟悉每位大四学生的求学去向、职业规划等，借劳作间隙，他与同学们分享自己的求学、求职建议和人生经验。

来自2014级经管学院的应悦

同学，目前已收到牛津大学、杜克

大学、伦敦政治经济学院和伦敦

商学院等全球知名大学金融学专

业方向的录取通知书。这次春耕活

动，她感慨道：“大学最后一次和徐校长一起春耕，仍旧可以从泥土与菜苗中学到人生智慧。”

2015级理工学院的张翔同学正

处于大三下学期，已决定参加

港中大(深圳)与美国明尼苏达大

学签订的3+2合作项目。所以，他

也分外珍惜这最后一次与徐校

长一同春耕的机会。“徐校长说